



**ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΤΟΥ ΔΗΜΑΡΧΟΥ ΧΕΡΣΟΝΗΣΟΥ ΣΤΗΝ ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ ΤΗΣ
ΚΙΝΗΣΗΣ «ΠΟΛΙΤΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΟΙΝΩΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ»**

Με έκπληξη και απορία διαβάσαμε την επιστολή της κίνησης «Πολίτες για την κοινωνία και το περιβάλλον» για την ανεξέλεγκτη διάθεση λυμάτων και την ανεπάρκεια (έλλειψη το πιο σωστό) εγκαταστάσεων επεξεργασίας λυμάτων (Ε.Ε.Λ.) και αποχετευτικών δικτύων. Μάλιστα καταγγέλλουν την αδιαφορία του Δήμου.

Θεωρώ υποχρέωση μου να τους πληροφορήσω, ότι πριν επιδοθούν σε καταγγελτική ανακοίνωση για τοπικά θέματα, καλό θα ήταν να έχουν την άποψη της Δημοτικής Αρχής. Δεν οδηγεί πουθενά ο ατεκμηρίωτος, αβάσιμος, καταγγελτικός λόγος για πολύ σοβαρά θέματα και ευαίσθητους τομείς, όπως είναι το περιβάλλον.

Ενημερώνω τους αγαπητούς εκπροσώπους της συγκεκριμένης κίνησης πολιτών, της οποίας τη δραστηριότητα για πολλά θέματα που συνδέονται με τις τοπικές υποθέσεις και την ανάπτυξη, επικροτούμε, ότι η αποστολή και η αποτελεσματικότητά της είναι άρρηκτα συνδεδεμένη με τον προγραμματισμό και τη δράση του Δήμου.

Η σημερινή Δημοτική Αρχή, με την ανάληψη των καθηκόντων της, στο πλαίσιο της νέας διοικητικής μεταρρύθμισης με το ΣΧΕΔΙΟ ΚΑΛΛΙΚΡΑΤΗΣ, προσπαθεί αδιάκοπα, χωρίς πόρους, μέσα, διοικητική αυτοτέλεια και χωρίς εγκεκριμένο σχεδιασμό (που δυστυχώς δεν υπάρχει), να αντιμετωπίσει άμεσα, καθημερινά, επείγοντα, χρονίζοντα, πολυάριθμα και πολύπλοκα προβλήματα και θέματα.

Στον τομέα του φυσικού και δομημένου περιβάλλοντος είμαστε σε μια διαρκή προσπάθεια με ενέργειες, παρεμβάσεις και πρωτοβουλίες μας να διασφαλίσουμε τη διατήρησή του, γιατί το θεωρούμε βασικό στοιχείο του ζωτικού χώρου και της ποιότητας ζωής των πολιτών, αλλά και βασικό πόρο για την τοπική ανάπτυξη και την τουριστική δραστηριότητα της περιοχής.

Η καταγραφή και η καθημερινή ενασχόληση εμένα προσωπικά, των συνεργατών μου και των στελεχών του Δήμου με το φυσικό περιβάλλον, μας έχει

δώσει μια εικόνα ευρείας οπτικής, κυρίως, ρύπανσης, σχεδόν σε ολόκληρη την εδαφική περιφέρεια του Δήμου μας. Σε μόνιμη βάση διακόπτουμε τη λειτουργία αυθαίρετων χωματερών, αποφράζουμε δίκτυα αποχέτευσης (ακατάλληλα και ξεπερασμένα) καθαρίζουμε κοινόχρηστους χώρους και αποκαθιστούμε ανεπιθύμητες και ζημιογόνες βλάβες στο φυσικό περιβάλλον.

Οι υπηρεσίες του Δήμου και η Δημοτική Επιχείρηση Ύδρευσης και Αποχέτευσης Χερσονήσου (ΔΕΥΑΧ), η οποία πολύ σύντομα θα επεκτείνει την αρμοδιότητά της και στις Δημοτικές ενότητες Επισκοπής και Γουβών, με αμείωτη προσπάθεια και ενδιαφέρον επιδίδονται σε παρεμβάσεις μικρής κλίμακας, αλλά σημαντικές για την καθημερινότητα των πολιτών, και μελετούν και ωριμάζουν έργα μεγάλης κλίμακας στον τομέα της ύδρευσης και αποχέτευσης για χρηματοδότησή τους από το ΕΣΠΑ (ΕΠΕΡΑΑ, ΠΕΠ Κρήτης κ.α.). Επιπλέον η υπηρεσία καθαριότητας με τη Δημοτική Αστυνομία, προσπαθεί να αποτρέψει παραβατικές συμπεριφορές οι οποίες επιβαρύνουν το περιβάλλον, εφαρμόζοντας αυστηρά τον κανονισμό καθαριότητας.

Παρακάτω παρατίθενται πρωτοβουλίες, ενέργειες, αλλά κυρίως σχεδιασμός για έργα περιβάλλοντος τα οποία βρίσκονται στη φάση της υλοποίησης για ενημέρωση των δημοτών μας.

1. Ολοκλήρωση των διαδικασιών και ένταξη της αποχέτευσης Κοκκίνη Χάνι, Βαθειανού Κάμπου, Καρτερού στο ΕΠΕΡΑΑ με προϋπολογισμό 11.000.000 €. Επικείμενη δημοπράτηση αποχετευτικών δικτύων Γουρνών.
2. Πρόταση μελέτης επέκτασης ΕΕΛ Χερσονήσου, δίκτυα αποχέτευσης Ανάληψης και Ανισαρά.
3. Διεκπεραίωση διαδικασίας και δικαστικής παράστασης του Δήμου για την αντιμετώπιση των νομικών και πραγματικών προβλημάτων, ώστε να αναδείξουμε ανάδοχο για το βιολογικό και τα δίκτυα αποχέτευσης Γουβών.
4. Μελέτη αναβάθμισης και συντήρησης ΕΕΛ Χερ/σου.
5. Προώθηση μελετών για χωροθέτηση και κατασκευή μικρών βιολογικών στην ενδοχώρα (Δημ. Ενότητα Επισκοπής). Οι μελέτες από τον ΟΑΝΑΚ βρίσκονται σε πλήρη αδράνεια.
6. Ολοκλήρωση διαδικασιών σύνταξης και έγκρισης του κανονισμού προστασίας του Περιβάλλοντος, ως κανονιστική απόφαση του Δήμου.

7. Προώθηση διαδικασιών υπογραφής σύμβασης για τη λειτουργία του βιολογικού στον οικισμό «ΒΡΑΧΟΚΗΠΟΣ».
8. Σύνδεση των αποχετευτικών δικτύων Ανώπολης και όμορων τοπικών κοινοτήτων με βιολογικό Συνεταιρισμού Δασκάλων (Σύμβαση με ΔΕΗ, υλοποίηση εργολαβίας από ΔΕΗ, σύνδεση δικτύων).
9. Κατασκευή Εσωτερικών Δικτύων αποχέτευσης Σταλίδας.
10. Επέκταση δικτύων διάθεσης εκροών βιολογικών, για την άρδευση ελαιοδέντρων.
11. Βιολογικοί καθαρισμοί και Αποχετευτικά Δίκτυα Λαγκάδας.
12. Καθαρισμός φυσικών αποδεκτών για την απορροή ομβρίων.

Από την παραπάνω σύντομη παράθεση στοιχείων και την αναφορά των συγκεκριμένων έργων και δράσεων που σχεδιάζονται, προγραμματίζονται και υλοποιούνται από τη Δημοτική Αρχή, αβίαστα προκύπτει, ότι η σημερινή Δημοτική Αρχή σε σύντομο χρόνο και σε μια μεταβατική περίοδο, δύσκολη, χωρίς πόρους αλλά με πολλά βάρη από το παρελθόν, έχει δρομολογήσει συγκεκριμένα έργα, λύσεις και δράσεις για την προστασία του περιβάλλοντος.

Ακόμα και ο πιο δύσπιστος αντιλαμβάνεται, ότι με το συγκεκριμένο στενό, δύσκολο και προβληματικό πλαίσιο λειτουργίας, δεν είναι εξ αντικειμένου εφικτό να γίνουν αφ' ενός θαύματα αλλά κυρίως να επιλυθούν χρόνια και σοβαρά προβλήματα που απασχολούν σε μόνιμη βάση την περιοχή, τα οποία ως επί το πλείστον έχουν δημιουργηθεί και οξυνθεί από την ανεξέλεγκτη απρογραμματίστη ανάπτυξη της περιοχής.

Στην αντίληψη και τη φιλοσοφία μας είναι η βιώσιμη ανάπτυξη της περιοχής και του συνόλου του Δήμου και προς αυτή την κατεύθυνση εστιάζεται και είναι προσανατολισμένος ο στρατηγικός σχεδιασμός τοπικής ανάπτυξης του Δήμου μας.

Η βιώσιμη ανάπτυξη και η προστασία του περιβάλλοντος, προϋποθέτουν συμμετοχή και ευαισθητοποίηση των πολιτών. Προς αυτήν την κατεύθυνση εργαζόμαστε. Θέλουμε και επιδιώκουμε τη συνεργασία και τη συμβολή των ομάδων πρωτοβουλίας των πολιτών. Μαζί με τους πολίτες θα θέσουμε τις σωστές βάσεις για την εδραίωση και εφαρμογή μιας βιώσιμης τοπικής ανάπτυξης.

ΟΔΗΜΑΡΧΟΣ
ΖΑΧΑΡΙΑΣ ΕΜΜ. ΔΟΞΑΣΤΑΚΗΣ